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Linkdpings Tekniska Hogskola
Peter Holgersson

Tentamen inom Matematisk Grundkurs

Kompletterande tentamen 2 for kursen HT 2014

Kurskod: TNIU19
Examination: TEN1

Max: 18p

Betyg 5: 215p

Betyg 4: 212 p och minst 3 p pa respektive Del I-III

Betyg 3: 29p ochminst 2 p pa respektive Del I-II1

Bonus: Uppgifterna 1, 3 och/eller 5 tillgodoraknas vid betyg 3 pa tillhorande KTR1-KTR3

Losningar:  Fullstdndiga med tydligt angivna svar
Hjalpmedel: Inga
Skrivtid: 2015-09-14, k1 08:00-13:00

Del I

1. Vid betyg 3 pd KTR1 erhdller man automatiskt 3 p pd denna bonusuppgift. Ange i sd
fall "Bonus” istdllet for ett kryss i rutan fér denna uppgift pd férsdttsbladet.

a) Los ekvationen
x*—x3-7x2+x+6=0

Svar: Gissade rotter och polynomdivision med tillhérande faktorer ger x; = =1, x, = 1,
x3 = —2ellerx, =3

b) Los ekvationssystemet
x—2y+z=-1
x—y+2z=3
—2x+2y—z=-9

Svar: Successiv elimination ger x = 10,y = 5ochz = -1

c) Los olikheten
x%+7x+ 10
x—3

Svar: Faktorisering och teckenstudium ger x € |—o0, —5] U [—2, 3]
3p
2. Los olikheten
312 — x| + [x + 2] < 20

Svar: Studie av tre intervall ger x € |—4, 6]

3p



Del I1

3. Vid betyg 3 pd KTRZ2 erhdller man automatiskt 3 p pd denna bonusuppgift. Ange i sd

fall "Bonus” istdllet for ett kryss i rutan fér denna uppgift pd férsdttsbladet.
Los ekvationerna
a) sinx (1+ 2cosx) =0
Svar: x = iz?n+n27rellerx =nndian€Z
b) cos?x —5 cosx+6 =0
Svar: Saknar reella rotter
c) lg(—5x) =3 —lg(—2x)
Svar: x = —-10
3p
Laty = f(x) = In(1 — x).
a) Ange funktionens definitionsméangd och virdeméangd.
Svar: Dy € |—o0,1[ och Vy € |—o0, 00[
b) Bestam inversen f ~1(x) och ange dess definitionsmangd och virdemangd.
Svar: f7'(x) =1 —e* Dg-1 € ]=0,00[ och V-1 € ]—00, 1]
c¢) Skissa kurvorna till f(x) och f~1(x) i samma koordinatsystem.

Svar: Notera att korrekt skissade grafer tydligt skall begransas av sina
definitions- och virdeméangder enligt ovan...

f(x)=log(1-x) y
g(x)=1-exp(x)

+a

+3

3p



Del I

5. Vid betyg 3 pd KTR3 erhdller man automatiskt 3 p pd denna bonusuppgift. Ange i sd
fall "Bonus” istdllet for ett kryss i rutan fér denna uppgift pd férsdttsbladet.

a) Bestim z8 om z = V2 +/2i

Svar: z8 = 256
b) Los ekvationen |z — 4 — 3i| = 2

Svar: Losningen motsvarar en cirkel med radien r = 2 och centrum i punkten (4, 3)
och ekvationen (x — 4)? + (y — 3)? = 22

c) Los ekvationen 2z* = —32 och svara pa formen a + bi (rektanguldr form).

Svar: z;, = V2 ++2i eller Z34 = 2 +2i

3p
6. Losekvationen z? — (4+8i)z—17+4i=0
a’?—-b%>=5
Svar: Ersattning med z = a + bi gery 2ab = 12 , detta genom studie av realdel,
a’?+b%? =13

imagindrdel och absolutbelopp hos héger- och vansterled. Insdttning ava = +3 och
b = +2 ger darefter z; =5+ 6iellerz, = -1 + 2i

3p



